



打造社区文化共享新地标 四川天府新区华阳“拾光书屋”即将开放

近日,在四川天府新区华阳街道滨江社区,一座由玻璃、钢材与彩钢板“组装”而成、造型别致的“长盒子”,成为过往行人瞩目的焦点。这座集阅读、休闲、交流于一体的多功能文化空间“拾光书屋”,即将于9月14日正式对外开放,为华阳带来一股清新的文化之风。

惊艳亮相 社区迎来清新文化风

“拾光书屋”坐落于南湖北路258号,与拾光公园隔路相望,其外观设计简约而不失现代感,尤其是朝南湖北路的外立面墙上,“拾光书屋”四个大字跃然其上,既醒目又富有艺术感,吸引着每一位行色匆匆或悠然漫步的路人目光。

步入书屋内部,一股清新雅致的气息扑面而来,遮阳帘轻拂,玻璃腰线在阳光下折射出柔和的光影,整齐的陈列布局、恰到好处的灯光效果……每一处细节都让人不由自主地放慢脚步,沉浸在这份宁静与美好之中。书屋分为上下两层,总面积140平方米,设有公共阅读区、茶吧、户外休闲区三大主要共享空间。

试运营期间,尽管在“秋老虎”肆虐的午后,户外休闲区略显空旷,室内公共阅读区却已有小读者光顾,他们围坐在书架旁,认真翻阅着彩色绘本,沉浸在知识的海洋中。滨江社区共创合伙人、拾光书屋负责人席勇介绍,目前书屋录入并上架了涵盖社科、少儿、经济、励志、文学、历史等多个领域的书籍,总量超过2000册,基本满足了社区不同年龄层读者的阅读需求。

借阅创新 鼓励了书籍流通与共享

在“拾光书屋”,阅读不仅是一种



“拾光书屋”。



书屋内有各类书籍。

行为,也是一种享受和回馈。席勇表示,居民可来书屋免费办理电子借书证,“每张借书证附带10个基础信用积分,每借出一本书即消耗10积分,书籍按时归还后积分将自动返还。”这种借阅模式不仅方便了书屋的书籍管理,也鼓励了书籍的流通与共享,激发了居民的阅读热情。



书屋外部环境。

“一盏清茶·万千诗意”楼宇社群活动掀“古风”

8月28日,由成都市锦江区锦官驿街道办事处、点将台社区居民委员会主办,成都市锦江区爱有戏社区文化发展中心承办的“一盏清茶·万千诗意”楼宇特色社群活动——宋代点茶雅集会,在明宇金融广场23楼如约而至。本次活动邀请楼宇职工及家属一同领略古典茶艺的独特魅力,重现宋代文人雅士品茶的风雅场景,体验那份独属于宋代的恬淡与从容。



老师现场讲解古典茶艺。

现场,老师首先对宋代《文会图》进行赏析,这是了解宋代茶会文化的重要切入点。通过细致的解读,将宋代文人雅集的背景、意义以及其中蕴含的深厚文化内涵一一传达,感受当时文人对茶、艺术与社交的独特理解。

在此之后,参与者也学习了宋代的七汤点茶法。参与者亲自体验茶水的点注、温度的掌控,以及品茶的细腻

步骤,领略其中的奥秘。

下一步,点将台社区将持续策划丰富多彩、贴合楼宇空间特色的文化活动,引导和发动企业、职工、物业、网格、民警等多元主体,以参与式知识共创、民主协商的形式参与楼宇治理,积极发挥楼宇治理主人翁责任感。

华西社区报记者 冯沵
社区供图